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AHaJiorndHble PE3yJILTATHI II0JIYYAlOTCS IIPU YMHOMKEHuH 77 Ha
nepBble 999 uunces, KpaTHBIX 13, UaM Ipu yMHOKeHUU 91 Ha IepBbIe
999 umcen, kpatHbx 11.

* % %

Haxomner, majeHbKHI MaTeMaTHYeCKHM (POKyC: KaK HaIucaTb 7
OPH IIOMOIIM IBOEK?

2
T=2+—+22
2

A BoT m gpyrue, eme 0oJiee MHTEPECHLIE «HOBBIE» BAPHAHTHI HAa-
nucauuga 7:

7=32-2
2
7=93_—

2
7=922_32

[TockobKY HaM IIPEJICTOUT IIEPEUTH OT UyJIeCHBIX CBOMCTB CEMEpPKHU
K He MeHee yIWBUTEJbHBIM CBOMCTBAM JEeBATKM, JaBailTe IMOCTABUM
Ha TPaHHUIE MEXKIy ITUMH OBYMS HEOOBIYHBIMU ITMPAMU BMECTO
IIOTPAHUYHOTO CTOJI0A BOT TAKyI0 HUPAMUIY IIPOU3BEIeHHM:

9x7=63
99 x 77 = 7623 = 1623
999 x 777 = 776223 = 116223
9999 x 7777 = 77762223 = 11162223
99999 x 77777 = 7777622223 = 11122223

CrnenmoBaTesbHO, 100ABJIAS Iepej IMIECTEPKON COOTBETCTBYIOIIEE
YUCJI0 CEMEPOK, Bcerjia Ha OJHY MeHbIle, YeM KOJIMYECTBO JI€BATOK
WM CeMepOK B MHOMKMMOM HJIA MHOKHUTeJIe, a Iiepel] TPOMKOU TaKoe
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SKe YMCJIO JBOEK, MBI MOKEM 3allicaTh IIPOM3BeIeHMe, IIOJIyUeHHOe
B pe3yJbTaTe yMHOMKEHHUS JII000r0 YMCJIa JeBATOK Ha TaKOe Ke YKCJIO
CEeMEpOK.

JleBsATKA — OYEHB XOPOIIIee YKCJI0, OCOOEHHO MIJIS TeX, KOMY TPYIHO
JaeTcsa caMoe BaKHOEe M3 BCeX MAaTeMAaTHUYeCKHUX JIOCTHKeHUH — Ta-
OIMIIA YMHOKEHHUI.

MosxkHO coBCEM He YYHTHL yMHOMKeHHe Ha 9. 3adem 3arpyskarhb
Bamry maMarhk? Jlocrarouno mmers 10 maJIbIeB, IMOJIOMKHUTH 00€ PYKH
HA CTOJI U HOJHATH COOTBETCTBYIOIIMI I1ajIell, YMHOKEeHNEe CBEPIINTC,
M BaM OCTAHETCS TOJIBKO IIPOYUTATH pPe3yJIbTAT.

Hampumep, eciim MBI XOTHM YMHOKUTH 9 Ha 3, MBI OJHHMAEM
TPeTHH IIaJIell CJIeBa M YHUTAEM: YKCJIO IIaJIbIEeB CJIeBa OT IIOIHSITOIO
OymerT o3HAYaATh AECATKH Hpom3BedeHus (2), a YHCJIO HaJIbIleB CIIpa-
Ba — emquHUIE (7). Ecitim MBI XoTuM yMHOKUTE 7 HA 9, MBI IOJTHUMAaEM
cegbMOI IIaJjiell cjJeBa M YuTaeMm: 63.

— Kax manp, — momgymMamoT MHOTHME YHTATENN, YTO HeJIb3sd BCIO
TaOJINILYy YMHOMKEHUSA IMIEePEJIOKNUTh Ha IIaJIbIIHL.

Huxe MBI mokaskeM BaM CIOCOOBI YMHOMKEHWs Ha IIaJbllaXx Ha 6,
7 m 8, 3TO HEMHOI'O CJIOMKHEee, YeM W3JIOMKCHHBIM BBIIIE CII0C00, HO
TOMKE JOCTATOYHO IIPOCTO.
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* % %

Bepuemcs k uwmcity meBsatb. MosKHO cKasaTh, YTO KasKI0€ YUCJIIO
COCTOUT M3 JIeBATKH, B3SITOM COOTBETCTBYIOIIIEE UYNCJIO pPa3 W YBeJIU-
YyeHHOe Ha cymMmy I1udp aroro uwmciaa. [Ipmmepsr:

T45=81 X 9+ (7T+ 4+ 5)

214=23%x9+(2+1+4)
84= 8X9+(8+4)

TouHo Tak Ke MBI MOKEM HAIMCATH JI000E YHCJIO, HAIpHUMep:

68 504 791 = (kpatHoe 9)+ (6+8+5+0+4+7+9+1).

L S

Ecnu umcso comepskuT ofqHy 3HAYAIIY0 ITU(PY CO MHOTUMH HYJISIMU,
TO OHO PABHO MIPOM3BEIEHUIO ITOM ITM(QPHI HA YMCJIO, COCTOAIIee U3
CTOJIBKUX JEBATOK, CKOJBKO HyJeHl B JAHHOM YHCJE, YBEJIUIEHHOMY
HaA 9Ty caMywo Iudpy.
Hampumep:
8000 =999 x 8 + 8
700= 99xT+7
40= 9x4+4

* % %
BospmeMm mociienoBaTesIbHOCTh M3 JeCATH HATYPAJIBHBIX YHCEJI
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 9, 10
1, YMHOKHB 9TU 4YHCJIa Ha 9, 3alullleM IIPOU3BeJeHHUs B BHUIeE:
09, 18, 27, 36, 45, 54, 63, 72, 81, 90.

Mg 3ameTuM, 4TO mepBbIe ITUQPBHI dTHUX IIPOU3BEICHHUU ITPEICTAB-
JISIOT CO0O0HM psif HATypaJbHBIX umces or 0 mo 9, B TO BpeMs Kak
BTOpBIE IIU(PPHI 00pa3yroT yOwIBarommi psm or 9 mo O.

ITomoOHOe cBOMCTBO OOHAPY:KUBAETCA B JIIOOOM II0C/IE€N0BATEIHLHOCTH
HATypaJbHBIX YHCeJI, HAYMHAIOIIENCS C Yucja, Ha KOHIE KOTOPOIo
croutr enuuuna. JlaBaiite Bo3bMeM, HAIIpUMeEp, YHCJIA
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231, 232, 233, ..., 239.

Korma mbr ymMHOMHM uX Ha 9, HOJIYYHM CJIEOYIOIIANA PSI;

2079, 2088, 2097, 2106, 2115, 2124, 2133, 2142, 2151.

ITocnenume 1mdpbl 9TUX YHCEJI IIPEACTABJISIOT COOOH psa HATY-
paJbHBIX udncesa or 9 mo 1, a mepBble TPU IIHQPPH 00PaA3yIOT IIOCJIE-
JI0BATeJIbHOCTh HaTypaabHBIX uunces: 207, 208, 209 uT. 1.

910 JIerko O0OBACHUTH, €CJIA YUYeCTh, YTO YMHOMKEHIE IeJIOT0 YHCJIA
Ha 9 PaBHOCHJILHO BBIYMTAHMIO 9TOTO UKCJIA M3 €ro JeCATHKPATHOM
BEJIMYMHEI, HAIIPHMEp:

254 X 9=2540 - 254
7140 X 9="71 400 — 7140

OueBHUHO, UTO 9TH W JpPyrue WHTEpPECHBIe 0COOEHHOCTU YMCesl He
MOTYT OBITH ITPUYUCIIEHBI K PSAY HEOOBIYHBIX OTKPBITUIM, HO HE KaiK-
B 0 HUX 3HAET, a OHU MOTYT OBITH OYeHDb IOJIe3HBI Ja’ke B CAMBIX
OPOCTHIX YHMCJIOBBIX OIEpaIlUAX.

* % %

Ilenyio cepuro TaOJHIL ¢ UHTEPECHBIMH Pe3yJIbTaTaAMK YMHOMKEHMSI
Ha 9 MBI HayHeM C TAOJIMIIBI, B KOTOPOM CTOMT OOpPATHUTL BHUMAHIE
Ha OTHeJIbHBIE CTOJIOIIBI YHceJI W IQp:

1x9=09 90=9x10
2x9=18 81=9x%x9
3xX9=27 72=9X%X8
4x9=36 63=9x%x7
5x9=45 54=9 X6

Bor ermme omma Tabisuia, mamomias MoJIe3HY HHGPOPMAIIHIO.

JleBaTKa, yMHO:KeHHas Ha J000e YHCI0, WM, HA000pOT, JIrboe
YHCJIO0, YMHOMKEHHOEe Ha 9, JaeT MpoM3BeIeHne, CyMMa IKdp KOTOPOro
Win paBHa 9, miau geaurcsa HaA 9:
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9x1=09 0+9=9

9x2=18 1+8=9

9x3=27 2+7=9

9x4=36 3+6=9

9x5=45 4+5=9

9X6=54 5+4=9

9x9=281 8+1=9

10 x9=90 9+0=9

11 x9=99 9+9=18, a 1+8=9
12X 9=108 1+0+8=9

13x9=117 1+1+7=9

49x9=441 44+4+1=9

50 X 9 =450 4+5+0=9

51 X9 =459 4+5+9=18,a 1+8=9
52 X9 =468 4+6+8=18, a 1+8=9
53 X9 =477 4+7+7=18, a 1+8=9
54 X 9 =486 4+8+6=18, a 1+8=9
55 X9 =495 4+9+5=18,a 1+8=9

C He MeHee MHTEpPECHLIMH pe3yJjIbTaTaM{ YMHOMKEHHsS Ha 9 mo-
3HAKOMUMCS B 9TOM TabuIle:

1x9+2=11
12x9+3=111
123x9+4=1111
1234 x9+5=11111
12345x9+6=111111
123456 x 9+ 7=1111111
1234567 x9+8=11111111
12345678 x 9+9=111111111
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ITomoOuBIH adpherT meMOHCTPUPYET U CeAyIoIias TadJauia:

9Xx9+7=88
98 X 9+ 6 =888
987 x 9+ 5=_8888
9876 X 9 + 4 = 88888
98765 x 9 + 3 = 888888
987654 x 9 + 2 = 8888888
9876543 X 9+ 1 = 88888888
98765432 x 9 + 0 = 888888888
987654321 x 9 — 1 = 8888888888

* % 0%

Yr1o0Bl yMHOMKHTL JIF000e umciao Ha 999..., mocTaTovyHO CIesaTh
JUIIbL OXHO BhuuTaHwme. Hampmmep, ecimm Hy:KHO YMHOKHUTHL 46 538
Ha 999, To cienyer 3anmcaThb yucao 46 538 oauH pa3 Kak yMeHbIIae-
MoOe, BTOPOI pa3 KaK BBIYHMTAEMOE, CABUHYB €ro IIPU 3TOM HAa CTOJIb-
KO pa3psJioB BIIPABO, CKOJIBKO B MHOYKHUTEJIE JEBATOK, U IIPOU3BECTH
BBIYHTAHUE:

46538 ...
46 538
46 491 462

910 m OymeT HMCKOMOe MpOoM3BedeHHe. B KaKux ciIydasax MOKHO
IOJIB30BATHCSI 3TUM METOIOM?

* % %

AmasiormyHoe yIIPOINMEHHOE IeMCTBHE MOYKHO HCIOJIb30BATH IIPH
neaeHun Ha 999...

[Ipenmomosxum, uTo HyskHO pasgeautsb 248 561 ma 999. Cuavasia MbI
pasnenum 248 561 ma 1000; morygaem vactHOoe 248 m 561 B ocTaTke.
JlaBaiiTe 3amuiieM:

248 561 =248 x 1000 + 561.
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Ho 1000=999 + 1, Torma
248 x 1000 = 248 x 999 + 248.

Tenepb MBI BHAHM, YTO

248 561 = 248 X 999 + (248 + 561).

JlaBaiiTe mocMOTpPUM BHHMATEJILHO HA 9TO PABEHCTBO: pa3JiesIuB
248 561 mHa 999, mosyuaem uacTHoe 248 (TO e€CTh CTOJBKO €IWHMII,
CKOJIBKO THICSY B JE€JIHUMOM), 4 OCTATOK COCTOUT M3 JIBYX KOMIIOHEHTOB:
248 (oT0 YMCIIO TBHICAY B gesiuMoM) m 561 (9T0 IocaemHue ITUQPBI
JIeJIMMOTO II0CJIe OTOPACHIBAHUS THICTY).

Ho 248 + 561 =809, Tak 4T0 B UTOre MMEEM:

248 561 : 999 =248 u 809 B ocraTke.

Pasgenmus amasormunbiM crocooom 248 561 ma 9999, moayumm
yacTtHoe 24 m ocTtaToK 24 + 8561, To ecth 8585.

[Ipu TakoMm cmocobe meleHHsT MOKET OKAa3aThCs, YTO OCTATOK OY-
mer Oosapmre nenutesia. Hampumep, pasmenmus 248 798 ma 999, Mbr
moJiyuuM 4vactHoe 248, a ocrator 248 + 798 = 1046. Ilomyuaercsi, uTo
0CTATOK OOJIbIIE JeJIUTeJNd. JTO JIETKO HCIpaBUTh: 1046 comep KuT
nesmutesb 999 oamH pas, MOITOMY MBI Jo0aBisieM 1 K yacTHoMmy 248,
a B ocraTtke Oymer 1046 — 999 =47,

Bot ocobo kaBepaHBIi cirydaii:

1000 999 : 999
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OcraTok oT memeHms JOOOro 4dmceaa Ha 9 Bcerma paBeH OCTATKY,
IIOJIyYeHHOMY IIPpH IeJIEHHH CyMMBI Iudp aroro umciaa Ha 9. Bor
IpHuMep:

15839 1+5+8+3=17
9 [175
68
63
53 17|9
45 91
8 8

OTO M3BECTHBHIA M OYEHb IIOJIE3HBIH CII0CO0 IIPOBEPKHU IIPABUIBHO-
CTU JeJIeHU.

W3 BhIIecKa3aHHOTO CJeayeT, YTO €CJM W3 KaKOoro-JII00 dmcia
BBIUECTh CYMMY €ro I(p, TO IIOJYyYHUM UYKCJTI0, KpaTHoe 9:

7523 — (7+ 5+ 2 + 3) = 7506.
Mz1 mosryumsiz yumceso 7506, KoTopoe OesiiTcs Ha 9, IIOTOMY YTO
cymma ero mudgp 7+ 5+ 0+ 6 geaurcsa ma 9.
* % %

CyMMa HeCKOJBbKUX YHCeJI IpH JeJleHUr Ha 9 JaerT oCTaTok, paB-
HBIM OCTATKy OT JeJIeHUs Ha 9 cyMMBI ITUQP ITUX YUCEJI, HAIpUMep:

458 4+5+8=17
165 1+6+5=12
578 5+7+8=20
1201 1201/ 9 49

9 [133
30

27
31 499
27 45[5
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Yucso 49 mpu gesenun Ha 9 gaeT ocTaTok 4 — TaKOU Ke, KAKOH
JaeT IIpuM JieJIeHUU Ha JieBATh umciio 1201.

* % %

PasHocts nByx umcesn mpu gesieHHMHM Ha 9 JaeT OCTATOK, PaBHBIHN
Pa3HOCTH CYMM YHCEJ yMEHBIITaeMOro W BBIUMTAEMOT0, HAIIPpUMeED:

526 5+2+6=13
137 1+3+7=11
389 389}97 2

36 |43
29

27

2

ITosnyuaem TOT ke ocTaTok 2, YTO M IIPHU AeJIeHHH pasHocTH 389
Ha 9.

[IpuBenenHas BbIIIe 3aKOHOMEPHOCTH OCJIOKHSIETCS B CJIydae, KOT-
JIa cyMMa Iudp yMeHBIITaeMOro MEeHbIITe CYMMBI TP BBUUTAEMOTO.
B taxkom ciyuae K cymme I1mdp yYMEHBITAeMOIro CJIEyeT 100aBUTH
CTOJIBKO JIEBATOK, CKOJIBKO HEOOXOIUMO, YUTOOBI CIIeJIaTh BO3MOIKHOM
orrepaIuio BBIYHUTAHUS.

[Tpumep:
1001 1+0+0+1=2
678 6+7+8=21
323 3239
27 |35
53
45
8

Kax :xe m3 2 Beruects 21?7 Mbr mpubaBiasieM K 4YuCay 2 TPHU Je-
BATKHU, TIoJiydaeM 29 (Ipu 9TOM MBI He MEHSIeM BeJIMYWHY OCTATKa
mpu gejeHun Ha 9); IpoBoauM BberauTaHue: 29 — 21 =8, To ecTh mOJy-
4yaeM OCTAaTOK, PaBHBIM TOMY, UTO JaeT IpHU JeJIeHUW Ha 9 pasHOCTh
323.



|. UHTepecCHble CBOMCTBA YNCEN U MaTEMATUYECKUX OENCTBUN 15

I S

Haxomell, octaTok oT JesieHusa Ha 9 IIPOU3BEIEHHUS IBYX YHCEJ
MOSKHO HANTH, IIEPEMHOKHB OCTATKH OT JeJIeH!s Ha 9 000MX COMHOMKII-
TeJIe M HaAWUIsI OCTATOK OT JieJIeHud Ha 9 II0JIydYeHHOTI0 IPOU3BEIeHUS.

Bor mpumep:

(124 32249 1+2+4=7
26 27 [358 2+6=8
744 52
248 45
3224 74
72
2

VYMHORaeM ocTaTKM OT JeJieHWsS 4ducesl Ha 9 (HalgeHHBIE CJIOMKe-
HreM ux mudp): 7 X 8 =56. [Ipoussemenne 56 maer mpu geIeHHH HA
9 ocraTok 2 — Takou Ke, KaKk HOpom3BeqieHme 3224.

* % 0%

OcHoBBIBAsICh Ha 9TOM CBOMCTBE, MOKEM PACCMOTPETh MHTEPECHBIHN
cIIoco0 JeJieHWsI MHOTO3HAYHOTO umciia Ha 9.

Hampumep, Hy:xHO pasmenutb 657 524 418 : 9.

Mer paccumThIBaeM cymMmy Imdp TaHHOTO YHCJIA:

6+5+7+5+2+4+4+1+8=42
U mociie nesyieHus 42 :9 mosrygaem B octaTke 6. Beramras ocrtaTox 6

M3 JeJIMMOrO, MBI IIOJyYHM uYmcao 657 524 412, xoropoe Oymer me-
auTbesa Ha 9 0e3 ocraTka.

6+5+7+5+2+4 1+ 4+1+8=42
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* % %

Jlenenme MoskeT OBITH BBIIIOJHEHO CJIEIYIOIIMM 00pa3oM: 3aIIHCHI-
BaeM [IeJINMOe, ysKe YMEHbBIIeHHOe Ha OCTATOK IejieHus Ha 9 (Kak
B BBIIIEIIPUBEICHHOM IpHMeEpe); HaJ MoCJaeSHeH POl MBI ITHIIIEM
HOJIb M HAuMHaeM BBIUMTAHHNE, KaK eCcJau Obl HAJ eJIUMBIM YHCJIOM
OBLJIO0 HAIKMCAHO MHOTO3HAYHOE YHCJIO, OKAHUYHUBAOIIEeCd HYJIeM:

0
657 524 412
8

[TonyuenHyo pas3HOCTh 8 3amMCBIBAEM B BEpPXHEH CTPOKe JieBee
HYyJIsT ¥ HWIIEeM BTOPYI IM(PY pasHOCTH:

- 80
657 524 412
68

IIpomosmkaem BbIUMTAHME TAKMM 00pa3oM 10 KOHIIA:

730 582 680
657 524 412
73 058 268

Pasmoctes 73 058 268 mpu oTOM ABJISIETCS MCKOMBIM YACTHBIM.
Crenyer IMOMHHTB, UTO HPEXKIe YeM HadyaTh BEIYHTAHHE, U3 IEJIIMOI0
cJIelyeT BBIYECTH OCTATOK JieJeHusa Ha 9.

73 058 268

X
9
657 524 412
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Ecnu mpl Hamwmimem Jo000e ABYy3HAYHOE YHCIO KM 3aTEM BBIUTEM
M3 Hero 4ucjio, o0pasoBaHHOEe M3 TeX Ke Imdpp, HO B 0OpaTHOM IIO-
psanke (oOpallleHHOe YHMCJIO), PA3HOCTh Bcerga OyaeT meauThes Ha 9.
Hanopumep:

72 92 63
27 29 36
45 63 27

Kpome Toro, xax MOKHO 3aMeTHUTb, PA3HOCTH UMCEJ paBHA UYHCIY
9, YMHOK€HHOMY Ha PAa3HOCTb ITQPP TAHHOIO YKCJIA:

72-27=45=9x (7—2)

* % 0%

Ecnu MBI BOo3bMeM Tpex3HAuHOE YHCJIO, B KOTOPOM IiepBasi U IIO-
cJIeqHsAs TP He COBIIAIAIOT, ¥ M3 HEro BHIUTEM YHCJIO O0pAIleHHOe,
TO IIOJIyYMM pPas3HOCTb, Bcerda KpaTHyo 9, mpudeM cpemHeir mmmdpoit
9TOr0 YmcJa OymeT IeBATKA.

Hanopumep:

563 — 365 =198; 756 — 657 = 099.

* x %

I/IHTepeCHLIe pe3yJjabTaTbl MOMKHO IIOJIyYHUMTHb, BO3BOJA B KBaApaT
qucigia, COoCTodmue 13 OJHUX JEBATOK. Bot oumu:

92=281
992 =9801
9992 = 998001
99992 = 99980001
999992 = 9999800001

Jlna monyvyeHms pesysbTaTa 3amuchiBalOTCsa duciaa 8 m 1, a 3a-
TE€M CTOJIBKO JEeBSATOK ITUIIETCS Iepesl BOCBbMEPKOM U CTOJILKO HYyJIeH
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Imepen eHHHHHeﬁ, N3 CKOJIbBKHX OEeBATOK MHMHYC OJHa COCTOHT YHCJIO,
BO3BOJMMOE€ B KBaJapar.

* % %

HexkoropeiMm HpaBsTca 3agadvu, KOraa HYKHO HAWTH BapUaHTHI
HAOMCAHUS OTHOM IM(PPHI PasIMIHBIMH apU(pMeTHYeCKuMU Irdpa-
MU U JgedctBuaMu. Hampumep, Kak MOMKHO 3alucaThb AEeBATKY BCEMU
mecarbio mudpamu?

Bor mudpa 9 B oT0i OpMrHHAIBHON 3aIINCH:

97524 95823 95 742
———— WU AN
10 836 10647 10638

Crenyer oTMeTHUTb, YTO B ITHUX BBIPAKEHUAX KaKIas U3 JECATU
P MCIOJIb3YEeTCsS TOJBKO OIWH paa.
A BoT nmeBsATKa, 3alMcaHHAS OEeBATHI0 IudpaMu 0e3 HyJIs:

75249 58 239 57429
——— WU AN
8361 6471 6381

A Kax MOKHO, HCIIOJIB3ys TOJIBKO TPH IEBATKH, HAIKNCATH OI'POM-
HOe 4YucJjo?
Jlst aToro ciemyer 3ammcaTh IEBATKH TAKHM 00pa3oM:

999

OTo neBATKA, BO3BEJIEHHAs B CTEIIeHb, ITOKa3aTejieM KOTOPOI sIBJIs-
eTcs eBATKA, BO3BeJeHHAsd B JIeBATYIO cremeHb. Ho 99 = 387 420 489,
II09TOMY 999 = 0387420 489

Jlpyrumu cioBamMu, YTOOBI IOJIYYUTH PE3yJIbTAT, HYsKHO BBITIOJTHUTH
387 420 488 yMHOKeHUU MOEeBATH Ha JEBATh.

Hlapnv-Anoc Jlatizan B cBoeHl MHTEPECHON W TAJAHTJINBON KHUIE
mon HasdBauueM Initiation mathématique («BBemeHne B MaTeMaTHKY»)
HACTOSATEJILHO COBETYeT He TPATUTh BpeMs HA II0A00HbIE BBIUMCJICHUS.
«IlosBosibTe 3aBepuTh Bac, — ropopur JlaiizaH, — ¥ IIOBTOPUTE 3TO Ba-
IIAM YYeHHKAM, KOTOpPhIe CAMH IIO33K€ B 9TOM yOEeISATCS, UYTO UKCJIIO

99 = 387 420 489, moaTomy 999 = 9387 420 489,

€CJIM ero 3aIIMcaTh JeCATUYHBIM CIIoco00M, mMesio Obr 369 692 128 mudp.
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Ecau 0b1 MBI 3ax0Ten HAIMCATh €r0 Ha OyMAasKHOM JIeHTe, IPeIIo-
Jarasi, 4To Kaskaas Iudpa OyaeT saHMMATh 4 MM, HAM CJI€JOBAJIO OBI
MMeThb JICHTY JJIUHON 1478 kM. OTO HECKOJILKO OOJIBIIIE, YeM yIBOEHHOE
paccrogaue ot Ilapmmxa mo ABuHBOHA W 00pPaATHO, PACCUMTAHHOE IIO
sKeJIe3HOH Jopore.

Bpemsa, Heobxommmoe /11 HAIIMCAHUS 9TOr0 YKCJIA, IIPH YCJIO-
BHM, YTO B CEKYHJy IIHIIETCS OOHA Imdpa M 4TO padoTra IJIUTCS II0
10 vacoB B meHb, cocrasisgeT 28 jier m 42 nHs, 9TO ecau paborarh 0e3
IepephIBOB — TO €CTh M B BOCKpeceHbe, W BO BCe MIPA3THUKH.

Ha mepswiii cayuait craKy, 4To ImepBas IImdpa MCKOMOIO YHC-
na—4, a nocaenaasa muppa — 9. Takum obpasom, ocraercsa HaNTH
369 692 126 mtudp. K coxamennio, — HaBepHSIKA IIOAyMaJInd BbI, — 3HA-
HUe JTHUX JBYX IHQP He CUIbHO obsierdaer pabory. I s ¢ otmm
corJiacem».

2. VHUKAJILHBIE CBOMCTBA OJWHHAIIIATA

Apabckuii marematux n3 Mappaxema H6H anv-Banna oTkpsLI
OTH CBOMCTBA W OIMCAJ B KHHIe, HA3BAHMWE KOTOPOH 3BYYUT OUYEHbD
usetucto: Talkhys amali ul hissab, HO IIepeBOOUTCSA BeCbMa CYyXO:
«KpaTkoe maoskeHre MaTeMaTUYECKUX TEHCTBUID.

On 3ameTuns1, YTO JIJIs1 TOJyYeHUS JII000M crereHu ymciia 11 Heobs-
3aTeJIbHO KPOIOTJINBO YMHOMKATH

11 x11x11x11... (npas).
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OTO MOKHO cIesIaTh HEeCKOJIBKO ITPOIIe, ITOCTPOUB TAKYIO ITH(POBYIO
OUPaAMUIY:

111=11 1+1=2

112=121 1+2+1=4=22
113=1331 1+3+3+1=8=23
114=14641 1+4+6+4+1=16=24

.......................

Ha mocinemmem Mmecre Bcerma CTOUT €OUHHUIA, JECATKH KaKIOHN
CJeNyIoNien cTelleHd paBHBI JieCATKAM IIPEeIbIAyINeil cTelleHu + enu-
HUITa, COTHU PaBHBI COTHSIM ITPEIBITYINEH CTelleH! + JTeCATKU U T. .

He MmeHee mHTepecHBIE Pe3yJIbTATHI MOJIYUYAIOTCA HIPU YMHOKEHUH
PA3JIMYHEBIX MACCHUBOB €JIMHMUII:

11 x111=1221
111 x 11111 =1233321
1111 x 1111111 =1234444321
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* % %

Eie Gostee mobombrTHas mupaMuga MuUp II0JIydaeTcs M3 KBagpa-
TOB YHCEJ, COCTOSIINX TOJIBKO M3 €IWHIIL;

12=1
112=121
1112=12321

11112 =1234321
111112=123454321
1111112 = 12345654321
11111112 = 1234567654321
111111112 =123456787654321
1111111112=12345678987654321

* % %

Busniveenvm Aperc B cBoeit pyHmameHTaIbHOM pabore Mathematische
Unterhaltungen und Spiele («Martematudeckrne Oecegbl W HUTPHD») JI0-
OaBJIgeT elle Takyue KOMOMHAIIMK C IOCJIEIHUM PABEHCTBOM B IIPH-
BeJIeHHOM BHIIIE TAaOJIMIIE.

Ecin ymuoxuTh 00 vactm Ha

1+2+3+4+5+6+7+8+9+8+7+6+5+4+3+2+1,

TO ecTh Ha 9 X 9, moaydyum

999 999 999 x 999 999 999 = 12 345 678 987 654 321 X
X(1+2+3+4+5+6+7+8+9+8+7+6+5+4+3+2+1).

qI/ICJIa, IIOJIYYEeHHBbIE€ KAaK KBaIpaThl YHCEJI, «OI'PaHHUYECHHBIX» €IH-
HuUniaMu, TaKXe HMEIOT HMHTEepeCHbIe CBOMCTBA:

1+2+1=4=22

1+2+3+2+1=9=232
1+2+3+4+3+2+1=16=42
1+2+3+4+5+4+3+2+1=25=52
1+2+3+4+5+6+5+4+3+2+1=36=62
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HpOMe TOTO, KaxXIJoe N3 9THX YHcCeJI MOXHO 3allmcaTb TaKHMM OO-
CTaTOYHO OpPUTMHAJIbHBIM crIoco0oM:

22 % 29
112=121=
1+2+1
333 %333
1112=12321 =
1+2+3+2+1
4444 x 4444

11112=1234321 =
1+2+3+4+3+2+1

...................

Tor, kTO X0Tes OBI 00JIerYnThL cebe mesieHme Ha 11, MOMKET HUCIIOJNb-
30BaTh METO, IIOMOOHBIM COKpAIleHHOMY deJIeHH0 Ha 9.

Hampumep, Hy:RHO pasmenutb 345 785 ma 11. Ilom mociemuei
UQPPOA IeJIMMOro MBI IIHIIIEM HOJh W HAYMHAEM BBIUHUTAHME TAKUM
0o0pa3oM: pa3HOCThb 5 3amHUCHIBAEM IIepej HyJeM II0[ pas3psaoM IecsT-
KOB, BBEIUHMTAEeM ee M3 8, pas3HOCTb 3 IIMIIEeM II0J COTHSMM, BEIUHUTAEM
ee 3 7 UT. O.:

345785

314350
31435

PesysnbraT 9TOr0 BBIUMTAHHUSA JACT MCKOMOE YaCTHOE.

JlaBaiiTe Bo3abMeM JII000€ UHCJIO He MeHee dyeThipexaHaunoro. Ilycrs
oro Oymer, Hampumep, uuciao 43 357. Ilom stum umciom 3amwuirem
TO K€ caMoe YHCJIO0 TAKHM 00pas3oM, 4TOOBI IepBas Imdpa HUMKHEro
YpcJIa CTOSAJIA II0J YeTBEePTOM IM(PPOi BEepXHEro YMCJIA; 3aIlMCAHHBIE
TakuM 00pa3oM YHCJIA CYMMHPYEM:

4 43357
43357
43400357

Ecnu Temeph moJIydeHHYIO CyMMY pPas3nesuTh OCJIeI0BATEIBHO Ha
7, 11 u 13, To B mTOTe BHOBH IIOJIYUYUM HCXOJTHOE YHCJIO:

43 400 357 : 7=6 200 051
6200051:11=563 641
563 641 :13 =43 357
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OT10 obBsacHsgerca TeM, uyro 7 X 11 X 13 =1001. DakTuyecKn MBI
CJIOKUJIA JIBA YMCJIa, KOTOPhle MOKHO 3alucaTh KakK:

43 357 X 1000 + 43 357 =43 357 X (1000 + 1) =43 357 X 1001,

a Ttak kak 1001:7=143, 143:11=13 u 13:13=1, To mocjye Tpex
IIocJIeJoBATEeJILHBIX IeJIeHUuH ocraHercs 43 357.

Ecin MBI BO3bMEM Tpexa3HAyHOE UYHCJIO, TO BBIIIEIPUBEIEeHHOE
CJIOKeHNe IPEeBPaTUTCS B JONHUCBIBAHHE, HAIIPUMEp:

+345
345
345345

M cuosa IIoJIygyaeMm:

[(345345:7):11] : 13 = 345.

Hab6mromaem TyT «pojacTBO» ONWHHAMIATHA, CEMH W TPUHAIIIATH
B paMKax ux obmiero «mpeaka» — umcaa 1001,

l-\/\_\

»

b
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* % %

W3 mpuBeneHHBIX BBINIE HHTEPECHBIX CBOMCTB YKCEJ MOYKHO 3a-
METHUTDH OMpPeneIeHHYI0 CX0KecTh cBoicTB 11 m 9. Xodercsas oOpaTUTH
Ballle BHUMAaHHNE Ha ellle OHY «(paMUIbHYI0 UepTy».

OO6cy:xmasa HeoObIYAMHBIE CBOMCTBA 4dmcaa 9, MBI yKasajau Ha HH-
TEePEeCHYI 0COOEHHOCTb, KOTOPAs 3aKJII0YAeTCS B TOM, UTO €CJIM MBI U3
TPEX3HAYHOTO YHCJIa BBIUTEM ero o0palleHHOe YKCJI0, Pa3HUIla BCerma
oymer kparua 9. Temepp MBI J00aBUM, UTO 3TA PA3HOCTH OyIeT TaKiKe
KpatHa 11, Haupumep:

932-239=693=9x7x11
845 —-548=297=9x 3 x11

Kar sto 00BscauTs? OueHnb IIpocToO.

IIpenmosioskyM, 4TO Tpex3HadHoe Yucjo (IepBas M TPeTbd Imd-
PBI KOTOPOT'O JOJIKHBEI OTJIMYATHLCS) COCTOMT M3 @ COTEH, b IeCATKOB
u c emuuuil. Mbr 3ammceiBaeM 310 umcio B gopme: 100a + 106 + c.
3armrcarHoe B 00paTHOM MOPSIAKE, OHO OyJeT MMeThb CJIeAYIOIIUI BU/I:
100c + 106 + a. Bprumras omHO umcio M3 OPyroro W pasnejauB Ha 9,
IIOJIyYaeM:

(100a+10b +¢) — (100c+10b+a) 99(a—c)
9 9

=11(a—c).

Taxum o0pas3oM, ecjau B3SITh TPEX3HAYHOE YKCJIO, TO yYMHOMKAS
Pas3HOCThL ero KpadHux mudp Ha 11, MOKHO cpasy ke IIOJYUYUTH
YyacTHOe, KOTOpOe IIoJIydyaeTcs IpH JeJIeHWW Ha 9 pasHUIBI MEKIY
JAHHBIM YKCJIOM M €ro OOpallleHHBIM YKCJIOM.

CKOBbKHUX JTI0eH TaKHe MOMEHTAJbHBIE MaTeMaTHYeCKHue OepaIiiuu
MOTL'YT IIPUBECTH B BOCXHUINEHHE Ilepel MaTeMaTHYeCKHM TaJIaHTOM!
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3. HHTEPECHBIE CBOMCTBA 37, 41, 45
N HEKOTOPLIX APYI'IX YUCEJI

Bamuirem apudMeTHUYECKHUI PO, IMEPBHIA YJIeH M IIar KOTOPOTO
paBHBI 3, a WMEHHO:

3, 6, 9, 12, 15, 18, 21, 24, 27.

Ecnu MBI yMHOKUM KasKIBINA YJIEH 9TOTO psga HA 37, MBI IOJIYYHM:

111, 222, 333, 444, 555, ..., 999.

B sTtom HOBOM psay KaskObIH YJE€H COCTOUT M3 TpPeX OOUHAKOBBIX
mudp, K TOMY sKe CyMMa 9THUX ITU(P KaKILIA pa3 paBHA MHOKHUTEJIIO:

1+1+1=3, 2+2+2=6, ..., 9+9+9=27.

OTO CBOMCTBO OOBSICHHUTL COBCEM HETPYIHO.

* % %

Bospmem ii000e Tpex3HauHoe umciio, Hampumep 238. Jlomuimem
K 9TOMY YHCJIy YHCJIO, HOHOJHAWINee ero g0 999, B Hamem ciy-
yae — 761. MBI TOJIydMM UYHCJIO C YAHUBUTEJIBHBIM CBOMCTBOM: OHO
Oymer Bcerma OeJuTbca Ha 37, a YacTHOE OT JIeJIeHHs, B CBOI OdYe-
penb, OymeT menuThcsa HA 27, W, HAKOHEI[, BTOpPOe YaCTHOE BCeraa
Ha 1 OoJibllle IIEPBOHAYAJILHOIO UMCJIA.

B camom pmese:

238
238761 : 37 =6453
6453 : 27 =239
239=238+1

OTo y:ke OoJiee CIIOKHBIA CJOydal, OH OOBSCHSETCS CJIEIYIOIIHM

oOpasom.
Ecim Mbr 0003HauuM BBEIOpAHHOE YHCJIO Yepe3 @, TO HAIIH Jei-

CTBUS OYIyT CJIEIYIOIIMIMI:

a % 1000 + (999 — a) =999a + 999 = 999(a + 1),

HO TaK KaK



